

**CONSILIUL JUDEȚULUI GALAȚI**

**Compartimentul relații publice**

21/10.01.2011

Se aprobă,  
**PREȘEDINTE**

**EUGEN CHEBAC**



**RAPORT**

**privind soluționarea petițiilor primite în semestrul II 2010**

Exercitarea dreptului de petiționare, drept cetățenesc de tradiție în sistemul juridic românesc conform art. 51 din Constituția României, este o modalitate eficientă de rezolvare a unor probleme personale sau de grup, reprezentând în același timp și o garanție juridică generală pentru celelalte drepturi și libertăți.

Corelativ acestui drept apare obligația autorităților publice de a examina și răspunde la petiții în termenele și condițiile stabilite prin lege.

Apariția Ordonanței Guvernului nr. 27 din 30 ianuarie 2002, privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor aprobată prin Legea nr. 233 din 23 aprilie 2002 care reglementează modul de exercitare de către cetățeni a dreptului de a adresa autorităților și instituțiilor publice petiții formulate în nume propriu, precum și modul de soluționare a acestora, duce la o mai bună soluționare a problemelor cetățenilor.

Totodată, dreptul de petiționare este recunoscut și organizațiilor legal constituite, acestea putând formula petiții în numele colectivelor pe care le reprezintă.

În perioada 1 iulie – 31 decembrie 2010 Consiliul Județului Galați a primit 42 de petiții, toate fiind soluționate în termenele prevăzute de lege.

Din totalul petițiilor, 30 au fost adresate direct instituției noastre, iar 12 au fost primite prin redirectionarea lor de la alte instituții și autorități (Președinția României, Instituția Prefectului – Județul Galați, ș.a.).

Din numărul total de petiții 5, respectiv 11%, au fost de competența Consiliului Județului Galați care au fost soluționate de aparatul de specialitate, un număr de 25 de petiții au redirijate spre competență soluționare altor instituții, 10 petiții au fost soluționate prin informarea petenților cu privire la modul legal de soluționare, 1 petiție a fost clasată ca fiind anonimă, iar 1 petiție a fost clasată pentru ca petentul nu a solicitat nimic.

Problemele sesizate în aceste petiții au fost diferite, cuprinzând: probleme privind starea drumurilor comunale și județene, solicitări de ajutoare sociale și financiare, nemulțumiri privind măsurile de protecție socială a copiilor și a persoanelor cu handicap, probleme privind dreptul de proprietate asupra unor terenuri, solicitarea unor locuri de muncă, etc.

Comparativ cu semestrul II al anului 2009, se constată faptul că au fost adresate Consiliului Județului Galați același număr de petiții.

Având în vedere faptul că petițiile primite, în marea lor majoritate nu au fost de competența Consiliului Județului Galați, dar au fost adresate instituției noastre, ele dau dovada unei declarații de încredere în autoritatea publică ce funcționează la nivelul județului.

**Avizat,  
Secretarul Județului**

**PAUL PUȘCAȘ**

**Întocmit,  
Consilier principal  
Stamate Doru**